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обслуговування клієнтів, вчасного виконання зобов’язань банківською 
системою.  

Між зазначеними факторами впливу на фінансову стійкість банківської 
системи існує значна залежність. Негативний вплив одного з них може 
спричинити погіршення як окремих показників, так і загальної фінансової 
стійкості банківської системи. 

Отже, можна стверджувати про наявність мультиплікативних зв’язків між 
багатьма чинниками впливу на стійкість банківської системи, як внутрішніми, 
так і зовнішніми. Це вказує на значну роль банківської системи у перерозподілі 
коштів між суб’єктами господарювання та її визначальному значення для 
розвитку всієї фінансово-економічної системи країни. 
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знижений, а його виникнення можливо було б виявити на ранніх стадіях 
реалізації проекту, коли виконано лише 15–20% робіт від загального обсягу 
запланованого. Основу концепції критеріїв-вимог складали витратно-тимчасові 
системні показники управління, які отримали  назву C/SCSC (COST/Schedule 
Control Systems Criteria). 

Концепція C/SCSC показала свою ефективність на практиці управління 
проектами і стала стандартом для виконання всіх великих проектів за 
замовленням Міністерства Оборони та Інституту Технологій Військово-
Повітряних сил США. Пізніше, ці критерії в управлінні складними проектами 
почали використовувати інші державні структури США. Подальше 
розповсюдження цього методичного інструментарію відбувалося в Австралії, 
Канаді та країнах ЄС.  

Основою методики є порівняння фактичної вартості виконаних робіт –
ACWP (Actual Cost of Work Performed) і планової кошторисної вартості робіт – 
BCWS (Budgeted Cost of Work Scheduled), запланованих до виконання за 
певний період часу. Менеджер проекту повинен у ході робіт прагнути до 
рівності запланованих і фактичних показників ACWP=BCWS. Якщо ACWP 
більше BCWS – це означає, що фактично витрачено коштів більше ніж було 
заплановано. Проводиться аналіз причин таких відхилень. Методика освоєного 
обсягу призначена саме для постійного контролювання цих показників та 
аналізу причин їх розбіжності.  

До недоліків методики освоєного обсягу в процесі управління проектами 
відносять складність системи критеріїв оцінки масштабних державних 
проектів, яку досить важко використовувати у більш дрібних комерційних 
проектах. До переваг відносять те, що такий ефективний механізм управління 
проектами дає можливість проведення поточного та повного моніторингу робіт 
і витрат по проекту, що забезпечує більш надійне досягнення мети проекту при 
постійному контролі витрат.  

Механізм застосування методики освоєного обсягу в процесі управління 
проектами та контролю за ходом їх виконання передбачає здійснення 
наступних дій [1, с. 131]:   

1. Ідентифікація повного обсягу робіт по проекту. Чітко визначається 
момент виконання останньої події, якою завершуються всі поді по проекту (100 
% обсягу робіт), далі – проміжні етапи контролю виконання обсягу проектних 
робіт (25%, 50%, 75%).  

2. Формування планів контролю всіх витрат за окремими видами робіт і 
складання інтегрованого загального графіку контролю на їх основі. План 
загального контролю витрат повинен включати в себе всі витрати по проекту і 
їх розподіл в часі по мірі виконання окремих попередніх видів робіт згідно 
календарного плану. Для його побудови спочатку складається план контролю 
витрат по окремим видам робіт і на їх основі, з врахуванням календарного 
плану виконання робіт, створюється інтегрований загальний графік контролю 
всіх витрат з чітким зазначенням етапів контролю під час виконання проекту. 
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3. Розробка системи детального планування часу контролю окремих, 
найбільш важливих видів робіт, із зазначенням термінів їх виконання та 
віднесенням їх вартості до освоєного обсягу. Це один з найбільш важливих 
моментів, необхідний для забезпечення ефективного застосування методики. 
Проект поділяється на окремі блоки, визначається їх вартість, час виконання 
останньої події, якою завершуються роботи в певному блоці і який переходить 
у розділ освоєного обсягу. В процесі реалізації проекту за кожним блоком 
виконується звірка запланованого обсягу робіт, їх вартості з фактичним 
виконанням і фактичними витратами. У випадку їх розбіжності необхідно 
приймати заходи щодо визначення причин відхилень, їх усунення і, можливо, 
корекції подальшого виконання проекту. 

4. Призначення відповідальних виконавців за кожним великим блоком 
робіт (центрів відповідальності) та топ-менеджера усього проекту в цілому.  

5. Складання директивного графіку всіх витрат за проектом, що надає 
можливість контролювати, порівнювати і оцінювати фактичні витрати. 
Директивний графік повинен сумувати графіки витрат за всіма блоками 
проекту. Це інтегрований інструмент контролю витрат фінансових і 
матеріальних ресурсів, необхідних на кожному етапі реалізації проекту. 

6. За директивним графіком періодично проводиться порівняння 
фактичних витрат з плановими. Проводиться періодичне визначення відхилень, 
оцінка їх величини, причини появи та впливу на проект. Підхід до визначення 
та ліквідації проблем, які характеризують відхилення, повинен базуватися на  їх 
співставленні з процесом подальшої реалізації проекту.  

7. Контроль ефективності витрат понесених у ході виконання проекту. 
Періодично розраховують показник ефективності витрачених на проект коштів, 
як співвідношення вартості освоєного в процесі виконання проекту обсягу 
робіт до витрат, які заплановані у даний час на виконання цих робіт за 
директивним графіком. Якщо витрати за проектом більші, ніж вартість робіт за 
планом, виникає небезпека загальних перевитрат.  

8. Прогнозування кінцевих витрат на основі їх фактичних показників 
зафіксованих на певному етапі перевірки ходу реалізації проекту. Вартість 
проекту має корегуватись за необхідності в процесі виконання виходячи з 
порівняння фактичних витрат з плановими. Крім того, якщо ці витрати мають 
об’єктивний характер, менеджер-керівник повинен узгодити виявлені 
розбіжності з усіма учасниками проекту (вищім керівництвом і замовниками, 
підрядниками та субпідрядниками тощо). Прогнозування майбутніх фактичних 
витрат забезпечує більш реалістичну їх оцінку.  

9. Управління залишковими роботами за проектом. На цьому етапі 
важливим моментом є взаємоузгодження та оптимізація всіх робіт по проекту.  

10. Управління змінами і своєчасне внесення їх в директивний графік 
витрат проекту і календарний план виконання робіт. Необхідний постійний 
моніторинг спрямування робіт одна за одною згідно з директивним графіком та 
календарним планом, в яких будуть своєчасно відображені поточні зміни. 



144 
 

Методика освоєного обсягу є ефективним інструментом контролю та 
управління проектами, який дозволяє своєчасно виявити відхилення фактичної 
вартості робіт від запланованої та попередити небезпеку зриву проекту ще на 
ранніх стадіях його реалізації.  
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НОРМАТИВНО–ПРАВОВИЙ СУПРОВІД  

УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ 
 
Враховуючи сучасні складні та динамічні умови розвитку українських 

підприємств - інтерес до теорії і практики управління набуває все більших 
обертів. 

Невід’ємною складовою управлінської діяльності виступає управління 
персоналом, яке по своїй суті є одним із визначальних факторів, який розкриває 
успіхи чи невдачі підприємства. 

Управління персоналом - це цілеспрямований вплив, необхідний для 
узгодження спільної діяльності людей з виробництва продукції чи надання 
послуг, що включає організацію виконання, мотивацію, координацію та 
контроль [7]. 

Проблеми з управління персоналом глибоко висвітлені в працях 
зарубіжних вчених: Н. Беляцького, А. Кібанова, Е. Лоулера, Е. Мейо, Л. 
Портера, Ф. Тейлора та інших. Значний внесок у розробку теорії управління та 
оцінки персоналу зробили і українські науковці: О. Антипов, В. Гриньова, Г. 
Дібніс, О.Крушельницька, Д. Мельничук, В. Пономаренко, А. Шегда, Г. Щокін. 
Проте, усе ще існує досить широке коло питань, пов'язаних з процесом 
управління персоналом. Одна з таких проблем пов’язана мінливістю 
нормативно-правової бази. 
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